

## 关注省十二届人大常委会第三十一次会议

## 去年全省实施政府购买服务项目

4400

多个

投资898亿元的太行山高速公路等高速公路“项目包”落地实施;全省实施政府购买服务项目4400多个;全省民生支出4870.9亿元,占一般公共预算支出的比重为80.5%;争取中央大气污染防治资金占全国总量的35.9%……

7月25日下午,省十二届人大常委会第三十一次会议举行第一次全体会议。省财政厅副厅长高云霄在作河北省2016年省本级决算和全省总决算情况的报告时表示,2016年,全省深化财税改革,加强预算管理,确保了全省财政平稳运行。

——本报记者 杨佳薇

## 太行山等高速“项目包”落地

去年全省多渠道筹集资金,多层次引导投入,为稳增长提供有力支撑。

大力争取中央资金,2016年中央下达我省转移支付2443.7亿元,增长8.1%,高于全国平均增幅2.4个百分点。

组织发行政府债券2320.8亿元,增长63.4%,投入2000多个公益性项目建设,其中新增债务限额538亿元,增长129%,置换债券节省利息负担70亿元左右。协调京津两市在生态治理、扶贫开发等方面对口帮扶我省19亿元。

引导社会资本,全省42个PPP项目签约落地,投资额1636亿元,其中社会资本投资1465亿元,全国最大,投资额898亿元的太行山高速公路等高速公路“项目包”落地实施。

## 政府购买服务项目4400多个

去年我省落实供给侧改革部署,着力推动“三去一降一补”,促进经济发展方式加快转变。筹集省以上财政资金34.6亿元,支持减压粗钢产能1482万吨、生铁产能1761万吨、煤炭产能1400万吨;落实省以上国有企业分离“三供一业”改革资金39.8亿元,加快剥离国有企业办社会职能;全面清理对僵尸企业的财政补贴。

推进政府购买服务,全省实施项目4400多个,购买金额约135亿元。加大减税降费力度,按时全面推开“营改增”试点,试点行业纳税人税负普遍降低,同时严格落实增值税、营业税和所得税减免政策,全年累计为企业减税360多亿元;将18项行政事业性收费免征范围扩大到所有企业,免征、合并了一批政府性基金,减免12项收费,免征3项省级设立的收费项目,为企业减负近10亿元;制定阶段性降低社会保险费率政策,每年可为企业减负20余亿元。

## 全省民生支出4870.9亿元

去年,全省民生支出4870.9亿元,占一般公共预算支出的比重为80.5%。全面提高基本保障水平,城乡居民低保年均保障标准分别达到6014元、3359元,分别增长13.5%、25.8%;城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准由人均每月75元提高到80元,城乡居民基本医疗保险财政补助标准由人均380元提高到420元,基本公共卫生补助标准由人均40元提高到45元。

全省财政扶贫专项投入57.7亿元,其中省级投入21.6亿元,较上年翻了一番。出台统一城乡义务教育经费保障机制实施方案,分类实施中职教育免学费政策;完善公共文化服务体系,保障“六馆一站”免费开放;省级筹集10亿元,推动冬奥会场馆建设、赛区绿化等重点项目加速实施。

## 争取中央大气污染防治资金40.1亿元

强化绿色发展理念,大力支持污染治理和生态建设。争取中央大气污染防治资金40.1亿元,占全国总量的35.9%,协调京津两市对口帮扶9亿元,改进资金分配方式,提升资金使用绩效。争取财政部将我省列为资源能源型补助省份,并给等11个县纳入重点生态功能区转移支付范围,新增补助资金15.7亿元,并与天津建立横向生态补偿机制。

主动谋划提出山水田湖保护修复试点,财政部已先期拨付启动资金20亿元,试点范围涵盖张家口、承德、保定三市29个县区。

## 任何单位和个人不得非法集资

本报讯(记者杨佳薇)地方金融监管也要有法可依。今年5月24日,省十二届人大常委会第二十九次会议对《河北省地方金融监督管理条例(草案)》(简称《条例(草案)》)进行了分组审议。会后,根据常委会组成人员意见,《条例(草案)》进行了认真修改。7月25日,关于《河北省地方金融监督管理条例(草案)》审议结果的报告连同《条例(二次草案)》一并提请省十二届人大常委会第三十一次会议审议。据悉,《条例(二次草案)》就立法原则、促进金融发展、金融风险防范机制及法律责任等重要条款进行了重点修改完善。

《条例(二次草案)》规定,县级以上人民政府及其有关部门应当加强金融法律、法规以及有关知识的宣传教育,提高公众金融知识水平和风险防范意识,鼓励、支持社会公众和广播、电视、报刊、网络等媒体对地方金融组织以及相关地方金融活动进行社会监督和舆论监督。地方金融监管机构应当建立健全投诉举报机制,公布受理方式,及时接受和处理投诉举报。举报属实,应当给予奖励。

同时,县级以上人民政府应当制定并完善发展的政策和措施,推进专业化综合金融服务平台建设,激发金融创新活力,统筹直接融资与间接融资、传统金融业态与新型地方金融业态协调发展,支持发展普惠金融,保障社会公众享有价格合理、便捷安全的基本金融服务。鼓励和引导金融资金和社会资金投向节能环保领域,促进绿色金融发展,推进经济结构转型升级。

《条例(二次草案)》规定,小额贷款公司应当在国家规定的贷款利率幅度内确定发放贷款的利率,不得向国家限制的行业和非法领域发放贷款,不得吸收社会存款,不得进行任何形式的社会集资活动。

任何单位和个人不得非法吸收公众存款、擅自发行有价证券,或者以其他方式从事非法集资活动;不得以广告、公开劝诱或者变相公开宣传的方式,向社会不特定对象或者超出法律规定数量的特定对象承诺或者变相承诺,对投资收益或者投资效果作出保本、高收益或者无风险等保证。

地方金融组织从事非法吸收社会资金、金融欺诈、违规融资等重大违法违规行为的,依法责令停业整顿,确实经营不善、风险较大的,依法实施关闭清算、办理企业注销等市场退出措施。

《条例(二次草案)》规定,小额贷款公司应当在国家规

## 设区市城市生活垃圾无害化处置率达97%

## 县城生活垃圾无害化处置率达92%

## 我省城乡生活垃圾处置趋于规范

本报讯(记者杨佳薇)7月25日,记者从省十二届人大常委会第三十一次会议上获悉,截至目前,全省设区市城市生活垃圾无害化处置率达97%,县城生活垃圾无害化处置率达92%。

## 城乡生活垃圾处置趋于规范

据悉,“一法一条例”颁布实施以来,省政府及其有关部门高度重视,加强执法监督,积极推动贯彻落实,做了大量工作,取得了明显的成效。城乡生活垃圾处置趋于规范,大力加强生活垃圾处理设施建设,全省共建成生活垃圾无害化处理设施139个,日处理能力35万吨,设区市城市生活垃圾无害化处置率达97%,县城生活垃圾无害化处置率达92%。

同时,农村生活垃圾治理深入推进,普遍推行“户分类、村收集、乡运转、县处理”的城乡一体化垃圾处理模式,绝大

多数村庄配备了保洁员,做到了村内垃圾日产日清,30%的村庄引进第三方服务进行日常保洁及垃圾处理,35个县(市、区)全域采取PPP模式。

餐厨垃圾资源化利用和无害化处理取得了进展,制定了《河北省餐厨废弃物管理办法》,唐山市、秦皇岛市建成餐厨垃圾处理厂,大量餐厨垃圾得到了妥善处理。各级政府加快淘汰落后产能,大力发展循环经济,积极推进清洁生产,固体废物综合利用水平不断提高。

此外,危险废物处置管理得到加强,危险废物年利用处置能力达到120万吨,具备了较强的危险废物管理工作基础。强力推进农作物秸秆焚烧和综合利用工作,每年综合利用农作物秸秆5900多万吨,利用率60%以上。

## 推进生活垃圾治理法治化

不过,垃圾分类制度没有

得到很好落实,垃圾分类投放、收集、运输、处理各环节配套不健全。而且,垃圾处理方式以填埋为主,资源化利用程度低。农村垃圾治理还没有实现全覆盖。

此外,医疗废物集中处置能力不足,全省年产医疗废物约3.39万吨,2016年全省实际处置1.73万吨,近50%的医疗废物未能处置,存在一定的安全隐患。

农用地膜回收利用率较低,主要靠示范项目建设和没有大面积推广,地膜当季回收率不足60%，“白色污染”依然严重。

据悉,我省下一步将加强统筹协调,推动固废污染防治工作形成合力,强化“三化”原则,着力落实垃圾分类制度,突出重点难点,依法推进固废污染防治工作。积极推进农村垃圾治理法治化,建议将城乡生活垃圾治理立法列入2018年-2022年立法计划。

## 省委召开全省领导干部会议

(上接03版)

许勤强调,要咬定全年目标任务不放松,狠抓中央和省各项决策部署落地,全力做好下半年各项工作。一要努力稳定经济运行,力促工业企稳回升,抓好农业生产,扩大外贸出口,积极促进消费。二要狠抓项目投资,加强重点项目调度督导和要素保障,强化工业技改和高新技术产业投资,提高投资效率、扩大有效投资。三要坚决完成去产能任务,加强督查巡查,发挥

市场作用,力争年度任务9月底前全部完成。四要统筹推进两翼发展,高标准规划建设雄安新区,扎实推进冬奥会筹办工作,抓好京津冀协同发展年度重点任务落实。五要铁腕治理环境污染,落实好大气污染防治“1+18”政策体系,加快山水林田湖生态修复。六要强力推进脱贫攻坚,突出深度贫困地区,狠抓精准扶贫精准脱贫,确保年内70万贫困人口稳定脱贫、15个贫困县摘帽出列。七要扎实

做好金融工作,发挥好金融服务实体经济作用,防范化解金融风险,进一步深化金融改革。八要全力保民生保安全,办好就业、医疗等民生实事,抓好安全度汛和安全生产,保持社会大局和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

与会同志进行了分组讨论。石家庄、张家口、秦皇岛、唐山、邯郸、沧州和阜平、威县等市县主要负责同志作大会发言。